



# 超高压输电公司

中国南方电网超高压输电公司出版 粤内登字O第01055号 总第64期 www.spsc.com.cn 邮箱: xwzxtgx@ehv.csg.cn

内部资料 免费交流

## 赵建国董事长到公司视察时充分肯定公司、勉励公司

# 为南方电网发展壮大做出了突出贡献

主网架的安全。这是很不容易的。超高压公司管辖着这么多世界先进的技术和设备,其中很多都是第一次应用,能够保证电网的安全稳定,是全体干部员工艰苦努力的结果,应该充分肯定。三是为南方电网公司的整体效益做出了突出贡献,体现在企业的综合效益和社会的综合效益两大方面。超高压公司创造的效益不仅仅是超高压公司的利润,还主要体现在南网公司的整体效益上。通过西电东送大平台增加了各省区的送受电量,产生了很好的效益,特别是广东,产生大额直接经济收益的同时还平抑了电价。此外,西电东送环保、节能减排等方面的效益也非常大。四是南方电网公司的改革发展培养了大量的人才。

赵建国董事长还特别强调要做好安全生产工作,要把安全生产始终摆在第一位。超高压公司最主要的任务是保证安全,安全、安全、再安全,尤其是亚运会期间的主网架安全。要提前进行认真细致的检查,落实好各项措施,确保亚运期间的安全。同时,他还强调要继续保持和谐稳定的良好的局面。赵建国董事长还语重心长地勉励公司,要继续发扬想尽一切办法完成每一项任务的优良传统,保证安全,抓好发展,完成全年任务,为南方电网的新一轮改革发展做好支撑。

(文/图 李祥 陈云亭 李品)

本报讯 “超高压公司多年来一直是一个非常团结、和谐、有战斗力而且执行力特别强的集体,为南方电网的发展壮大做出了突出贡献。”8月11日,赵建国董事长在网公司办公厅,人力资源部、生技部主要负责人陪同下轻车简从来公司视察,在认真听取了公司的工作汇报,倾听了一线员工的心声后,他充分肯定了公司所取得的成绩和做出的贡献,勉励公司要进一步抓好安全生产等重点工作,在南方电网的改革大局中体现作为。

公司总经理侯卫东,党委书记王方,副总经理俞彦、张卓、尚春,党委委员张鹏,总会计师唐炜,总经济师卢文生,以及机关干部代表出席了汇报会,来自广州局、检修试验中心、天生桥局、安宁局、柳州局、贵阳局和公司机关的一线员工代表参加会议并发言。

赵建国董事长认真听取了侯卫东总经理代表公司所作的工作汇报,不时用笔记录,进一步询问详细情况。侯卫东总经理汇报了公司认真学习贯彻网公司半年工作座谈会精神的情况,完成全年工作任务的安排,以及贯彻执行网公司党组关于改革发展稳定的重大部署的思路和建议。

赵建国董事长一直强调并身体力行“实”和“下”的工作作风,在这次视察中也得到了充分体现。来公司视察前,网公司办公厅就明确要求安排一线员

工参与座谈。参加会议的7名一线员工代表分别来自公司机关和基层的不同岗位,既有劳动合同制员工,也有劳务派遣员工。据了解,像这种一线员工与公司领导、中层干部一道与网公司领导面对面畅所欲言地座谈,在公司尚属首次。在两个半小时的汇报会和座谈会上,赵建国董事长用了两个小时听取基层的汇报,一线员工的发言和网公司有关部门对基层单位工作的意见。他与干部员工代表们亲切交谈,就班组工作情况、企业文化落地、钻研技术技能、员工成长成才、思想动态和薪酬待遇等问题与一线员工深入交谈,认真倾听每个人的发言,并多次插话亲和地与一线员工交流互动。

参加座谈会的一线员工代表在会后接受采访时纷纷表示,赵建国董事长身体力行“实”和“下”的作风深深地感染着大家,对一线员工的高度关注、亲切随和更感动着大家。南方电网的壮大发展,给广大员工这么好的成长舞台,大家倍加珍惜。作为一线员工,将立足本职工作,加强学习,提升素质,勇担责任,为公司和南方电网的发展壮大作出自己应有的贡献。

最后,赵建国董事长发表了简短而有针对性的讲话。他指出,南方电网公司从组建到发展的整个进程中,超高压公司做出了非常突出的贡献。一是在西电东送上,超高压公司功不可



没。无论是通道的建设、管理还是运营,超高压公司都做了大量艰苦的工作。2003年以来超高压公司管辖的西电东送大通道累计送电量已经超过

4000亿千瓦时,相当于目前广东省一年的用电量,为广东省的经济社会发展做出了巨大贡献,也为实现东西部双赢、贯彻国家西部大开发战略做出

了重大贡献。这是南方电网的成绩,也是超高压公司最重要的成绩。二是保证了南方电网主网架的安全。几年来,超高压公司很好履行了职责,确保了

## 王良友到楚雄站检查指导

责任重大。多年来,超高压公司按照南方电网公司党组的要求,大力弘扬南网文化,牢固树立“一切事故都可以预防”的安全理念,坚持不懈地和“违章、麻痹、不负责任”三大安全敌人作斗争。同时,想尽办法去完成每一项任务,用心用脑、攻坚克难,做了大量深入细致、卓有成效的工作,安全生产管理水平不断提高。

对下一步重点工作,王良友提出了八点要求。一是要全力做好迎峰度夏和亚运保供电工作。严格按照网公司近期一系列会议的要求和部署,特别是半年工作座谈会精神和赵董事

长做出的指示,以及安全生产专题协调会议精神,扎实开展好各项工作。各级人员要尽职尽责,守土有责地做好本职工作,在“细、实”上下功夫。二是要坚决防止大面积停电事故发生。“远距离”、“大容量”、“高电压”既是高水平也意味着高风险,任何一个设备故障都有可能引起大面积停电,危及主网的安全运行。要通过加强作业现场的安全管理、危机管理、应急管理,确保所管辖的设备安全稳定运行。同时,云南省地理位置特殊,要注重预防雷击、地震、山火、鸟害等自然灾害和外力破坏问题,预先采取措施,制定相关应急预案。三是要高度

重视楚雄直流的安全稳定运行。对楚雄直流极—高端变调试过程中暴露出的缺陷,要仔细研究分析解决,不断加强对设备重点部位的巡视管理。四是要加强学习,注重培训。激发员工个人学习的主动性,形成“崇尚学习、钻研业务、勇于创新、追求卓越”的良好氛围,建设学习型企业的良好氛围。五是要坚定不移地落实好网公司党组关于“体系化、规范化、指标化、信息化”的部署,做大量艰苦细致的工作,使决策、制度、指令越到一线越简单,越清晰,越准确。六是要在管理和技术经验上多总结、多创新。积极探索新技术,保持“活力”,同时在设备管理方

面,加强设备状态评估、状态监测,增强对设备故障的预控,在控能力,避免突发、强迫性停运。七是要用“创先”的理念来推进工作,增强危机意识,积极参与电网规划建设,包括设备的监造、安装、调试、验收,超前思考,超前安排。八是要充分利用好南方电网大平台,与各兄弟单位互相交流、互相支持、互相配合。发挥南方电网“一张网”、“一体化”的优势。

最后,王良友希望超高压公司、安宁局在今后的安全生产、运行管理中,不断总结经验,尽快掌握特高压直流输电核心技术,保持好特高压直流输电领域的领先优势,做出更大更好更新的成绩,为南方电网公司加快实现战略目标做出应有的贡献。

(冯斌 杨兵)

## 王方到海口分局检查指导

本报讯 8月12日,公司党委书记王方轻车简从来到广州局海口分局检查指导。

在南岭海缆终端站,王方现场查看了海缆终端头和海缆油泵系统,详细询问海口分局海缆班关于海缆路由巡视情况。随后又赶往徐闻高抗站,检查高抗设备区和站内一、二次设备运行情况,并逐一察看巡视员工工作和生活情况,了解大家生产生活中的困难,并与一线员工亲切交谈。

座谈会上,王方认真倾听一线员工代表发言,一一解答大家提出的问题,并认真记录。他传达了赵建国董事长在公司视察时的讲话精神,充分肯定了海口分局在海南联网工程投产以来所做出的积极贡献。王方要求海口分局就增强系统可靠性,提高海缆运维水平,加强分局管理模式等做好研究,主动向有关部门做好汇报沟通。

王方强调,一是要提高对联网设备极端重要性认识,增强工作的责任心。二是要平时多学习,提高个人的能力,尤其是一线员工的专业技能。三是要立足岗位,正确对待贡献和回报。四是要加强自我管理,强化自我的约束能力。

此外,王方此行还促成了广州局海口分局和湛江供电局及下属徐闻供电局之间的正式沟通联系,双方就提高海缆系统稳定性,建立日常运行维护和应急抢险联动机制等内容展开了深入交流,进一步达成了共识。

(杜涛宇)

## 李文中到公司检查指导

方面都受到了严重的影响。面对异常严峻的送电形势,公司一方面坚决落实网公司部署,全力支持西部抗旱,另一方面精心做好自身工作,全力确保主通道安全畅通,并积极协同网公司市场部、总调等部门密切关注送受端市场变化,执行好每一次临时交易。截至7月31日,主网架完成西电东送电量434.97亿千瓦时,全年计划完成率45.13%。

李文中高度评价了公司今年以来充分发挥西电东送资源优化配置作用,想尽一切办法保证西电东送电量,为全网经营业绩提升所作出的贡献。他指出,下半年主网架送电形势将面临更为严峻的考验,直接影响超高压公司乃至全网经营效益各项指标的完成,超高压公司要深入思考,认真谋划,主要做好三个方面的工作。一是努力完成经营目标。在全力

抓好送电增加收入的同时,深入推进内部挖潜增效,努力控制成本,坚持向管理要效益。主动靠上去做工作,积极配合与计划部等部门沟通,统筹安排投资项目,为完成“十二五”经营目标做好准备。二是深入研究西电东送可持续发展问题,深入研究新的电价机制,要积极探索主网架安全运行问题,继续充分发挥西电东送资源优化配置作用,认真研究投资、成本、电

本报讯 连日来,公司各部门、各单位掀起了学习贯彻半年工作座谈会精神的热潮。通过座谈会、学习会、OA、网站、报纸、板报等形式和载体,广大干部员工第一时间学习领会会议精神,并不断深化理解,统一了思想,明确了行动。

### 认真学习领会 将会议精神落到实处

公司机关各部门纷纷表示,将把行动统一到公司的决策部署和对下半年工作的安排上来,把会议精神落到实处。针对侯卫东总经理讲话中对下半年工作的部署和需要重点关注的问题,办公室认为,下半年应该继续融入中心做工作,进一步提升在战略研究、综合协调、督查督办、新闻宣传等方面的工作水平,继续以“干一件事情,学一样东西,规范一项业务”的工作方法和要求,用心用脑,尽心竭力开展工作。特别要全力以赴牵头抓好广州亚运会、亚残会安全保卫和信访维稳工作;继续以“一体化、创先”活动为契机,全面梳理业务流程,形成长效机制,解决实际问题。

针对侯卫东总经理讲话中“人事部门要认真总结提炼公司今年以来在干部管理、人才培养等方面的工作,加快各个岗位人才配备,配齐人,配好人”的要求,人事处提出要进一步加大制度建设,把干部管理和人才培养过程中业已形成的好机制用制度的形式固定下来,用科学的制度来吸引人、留住人、激励人;进一步对多年积累和沉淀下来的干部人才培养方面

## 公司系统认真学习贯彻半年工作座谈会精神

# 深入领会谋划长远 凝心聚力共促发展

的好经验和好做法加以提炼,形成符合公司发展需要、有公司特色的干部人才培养文化;进一步拓宽人才发展的空间;继续开展技术技能专家的选聘工作,激活专业效能,让各类人才都能充分发挥才干与专长;不断创新改革人才管理方式,变“管理人才”为“服务人才”。

财务处表示,将积极推进公司资金收支两条线管理、财务集中核算管理,预算集中管控管理工作。进一步健全资金安全管理体制,做到事前防范、事中控制及事后监督并举。提高收入成本核算规范水平,推行项目分级核算管理,充分发挥下属单位积极主动性,加强固定资产购置、存储、处置管理,堵塞漏洞,全面防范财务风险。

生技处下半年将认真做好迎峰度夏工作和亚运保电准备工作,突出抓好云广直流系统缺陷排查和处理;完成生产管理规范化建设;按计划推进抗冰加固和融冰装置建设,加快串补MOV等设备隐患处理,完善主设备在线监控手段。继续强化二次系统管理,扎实落实防汛、防台、防高温各项措施。进一步研究和防范云广直流工程投运后的安全风险,继续加强和



广大一线员工把对半年工作座谈会精神的理解贯彻落实到实际工作中,认真细致,全力以赴确保主网架安全运行。图为平果站当值巡检员处理辅助系统异常故障。

(黄艳勤)

完善海底电缆运维工作。推广一系列新技术、新手段,以科技创新为公司战略目标实现提供支撑。

工程处针对上半年工程建设中所遇到的突出问题,认真深入总结经验与教训,分析原因,找出解决办法,并研究制订应对各种突发状况的对策措施。他们将以贯彻半年会精神为动

力,加强内部管理,抓好员工队伍建设,进一步提升基建管理水平。以“两渡”工程开工建设为重点,加快推进公司电网建设步伐,踏踏实实地完成年度基建目标。

### 面向长远思考 谋求新发展新突破

半年座谈会提出了下半年的工作重点和需要关注的问题,为下半年工作开展指明了方向。如何下半年工作有所突破?公司各单位都紧紧围绕会议部署和要求,结合自身实际,进行了细致的安排。

贵阳局将重点抓住“保安全”、“争创先”、“促学习”三个关键词,深入打造“六型贵阳局”。抓好迎峰度夏和广州亚运会、亚残会期间保电工作;抓好主汛期防汛、防雷、防风工作;抓好技术监督工作、科技攻关、创标准化工作。以高度的责任感抓好安全生产,杜绝误操作和人为责任事故发生。认真分析管理中存在的问题和“短板”,抓住影响发展的关键环节,建章立制,抓好软课题研究,认真搞好经济活动分析。搞好中层干部和后备干部培养选拔力度,抓好职工培训,重点放在生产

一线,特别要抓好员工的岗位培训和技能培训。

南宁局将从确保电网安全,实施员工队伍建设,打造特色品牌三个方面主动适应公司发展的要求。在不折不扣贯彻执行公司迎峰度夏方案的基础上,进一步规范和加强安全生产基础管理工作。以作风建设为抓手,首先抓好干部队伍“严”、“勤”、“细”、“实”的优良作风。以岗位胜任力提升为目标,抓好职工队伍建设。以开展“创先争优”、“学习型党组织创建”等活动为契机,带动学习型企业的创建,营造人人爱学习、党员作表率的良好氛围,激发团队活力。通过继续加强设备管理和人员培训,“把脉问诊”(南宁区控跨局管理暂行规定)等有关制度,为做大、做强、做精南宁区域作好准备。

安宁局将抓好云广特高压安全可靠运行,通过全面整治新投产工程中存在的遗留问题,降低新设备投运初期不稳定因素所带来的安全运行风险。以生产规范化体系和安全风险管理体系建设为依托,促进安全生产进一步“体系化、规范化、指标化”;开展好糯扎渡工程及金沙江中游直流送出工程,举全局之力抓好基建工作,全力缩短工期,降低投资成本,提前考虑和解决工程中期、后期及完工后可能出现的问题隐患;让一线生产人员参与工程建设中设备安装、调试、验收等工作,提高动手能力,查找和分析解决问题的能力,广泛开展技术比武、技能竞赛,专题技术攻关等,培养一批能“独当一面”的优秀人才。

下转4版▶▶